

Független Magyarország

Egy szám
4
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Felolvasó szerkesztő:
FODOR KAROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Negyedévre — — — 200 — K

Egy szám
4
korona

Most egy esztendeje

már nem is sutogták, hanem hangosan beszéltek a városban, hogy pirkad Baja felszabadulásának hajnala. A szerbek, de különösen a renegát „emigránsok“ között kezdett a nyugtalanság nagyon érezhetővé válni. Egyik-másik már kezdett beszélni a „kiűrités lehetőségéről“. Előbb csak a becsümpészett budapesti lapok beszéltek „Baranya“ felszabadulásáról, de még mindig csak Baranyaéről, a mienkről soha, úgy, hogy néha a budapesti lapok felületessége csüggedést keltett a város lakossága körében. Azonban a zágrábi Agramer Tagblatt, az eszéki Die Drau, a belgrádi szerb nyelvű lapok már egész részletességgel számoltak be a bajai háromszög közeli kiűritésének lehetőségéről. A hír egyre erősebben terjedt és kezdett arról a Bácsmezei Napló is írni. A Bajai Független Újság szerkesztősége azzal a kéréssel fordult Gyurgyevics szerb kormány biztoshoz, hogy ne akadályozza meg a lap szerkesztőségének, hogy éppen úgy, mint az eszéki, zágrábi és szabadkai lapok, hogy ő is irhasson a felszabadulásról. Gyurgyevics, akiről még kell állapítanunk, hogy az összes, a három év alatt Baján megfordult szerb magasabb polgári tisztviselők közül az egyetlen tisztességes gondolkozású ember volt, kilátásba helyezte, hogy a közlést megengedi, Jakovlyevics „fő kapitány“ azonban ezt megakadályozta és ahelyett azt kezdte hirtetni, hogy még tíz esztendeig itt maradnak. Jakobnak ez a trükkje köznevetségbe fult. Az emigránsok a végső kétségbeesésükben megcsinálták a legnagyobb örületet, a Baranya-bajai köztársaságot és két nappal azután már fejvesztetten menekültek a városból. Városunk fenállása óta ez volt a legmagasztosabb, a legszebb és legemlékezetesebb

ünnepe. Ennek az ünnepnek most közeledik az évfordulója.

Pécsett már nagyban készülődnek a felszabadulás első esztendejének évfordulóját megülni. Nagyszabású ünnepet akarnak Baranya székhelyén rendezni. Nálunk, Baján még eddig semmi nyoma annak, hogy ezt az ünnepet megtartsák. Mi nem vagyunk hívei a mindenféle

cécs ünnepségekre, de a felszabadulás évfordulója olyan határkő a mi városunk történetében, hogy ezt az ünnepet meg kell ülni, annak az egy napnak ki kell emelkednie a munka, a robot szürke hétköznapjaiból. Reméljük, hogy ezt az évfordulót városunk társadalmi megfogja ünnepelni és megteszik annak megülnésére az előkészületeket.

Az egységspárt népgyűlése Barcon.

Barcs. Nagyatádi Szabó István földmivelési miniszter vasárnap délelőtt Gömbös Gyula, Barna Szabó József, Csontos Imre és Patscsi Dénes nemzetgyűlési képviselők kíséretében Barcsra utazott, hogy az ottani hivatalos jelöltjét Ustin Ferenc doktort támogassa. Eőszőr nagyatádi Szabó István tartott beszédet, utána Ustin dr. mondta el programbeszédét. A népgyűlést, amely a templomtéren zajlott le Gömbös Gyula beszéde rekesztette be.

A pécsi vasuti raktár ég.

Pécs Vasárnap este a pécsi vasuti állomáson az egyik raktár eddig meg nem álapítható okból kigyulladt. Az egyik helyiségben 3 vagon faszén, a Krausz félegonraktár tulajdonát képező rengeteg mennyiségű gabona lett a tűz mártalékává. Az épület csaknem teljesen leégett. Fischer szál

litmányozó cég raktárhelyiségében volt beraktározva Doktor Sándor dr. pécsi kommunisztavezér összes bútorai is, melyek szintén elpusztultak a tűz alkalmával. A kár több millióra jut. A tüzet szakértők eddigi véleménye szerint egy mozdonyból kipattanó szikra okozta.

A királyi család vagyona.

Prága. A Páger Tagblatt jelenti, hogy Schager Albin osztrák osztálytanácsos, a Habsburg ház és Károly királyi vagyonának kezelője összeállította az utódálamok által elkobzott Habsburg vagyonok kimutatását Schager bessel azokról az igazságtalanságokról, amelyek Károly királlyal történtek és amelyek Károly király halálát okozták. A királynak Jagozsláviában, Ausztriában, Magyarországon és Lengyelor-

szágban sehol sincsen vagyona, kivéve a 20 millió osztrák koronát. A király 3 millió koronát vitt magával Svájcba és ebből tartotta el a király a családját és közelebbi hozzátartozóit.

Visszahívott olasz követ.

Róma. Az olasz kormány visszahívta Manzumi gróf belgrádi olasz követet. A visszahívás oka az a jegyzék, amelyet a belgrádi kormány az olasz kormányhoz intézett.

Eckhardt Tibort választották meg Dorozsmán.

Szeged. A dorozsmai választókerületben megtartott időközi választás alkalmával nagy szótöbbséggel Eckhardt Tihor min. tanácsost, sajtófőnököt választották meg. A leadott 2472 szavazatból Eckhardt Tibor 2103 kapott ellenjelöltje Óbogyi Lajosra 369-en szavaztak mindössze. Az eredményt ma, hétfőn délután hirdették ki.

Lázadás a szovjet ellen.

Varsó. Lembergi lapjelentések szerint Szovjet-Ukránában felkelés tört ki a szovjetkormány ellen. A felkelők elfoglalták Kademetz-Padolszk városát és lemezárolták a szovjethivatalnokokat.

A kiutasított magyarok ügye.

Páris. A Temps rsszelesen foglalkozik a Jugoszláviából kiutasított magyarok ügyével. A magyar kormány sürgős előterjesztést intézett a népszövetséghez ebben az ügyben és behatóan ismertette a való tényállást. A lap tudósítója ismerteti azt a beszélgetést, amelyet folytatott Budapesten a magyar külügyminiszterrel, aki kijelentette, hogy azok a sérelmek, amelyek alapján kiutasították az ottani magyarokat, orvosolva vannak.

Ausztria még nem omlik össze.

Bécs. Valamennyi lap örömmel üdvözi a jóvátételi bizottság közlését, mint komoly célját annak, hogy Ausztria nehéz helyzetét megértve hajlandók megkönnyíteni, hogy Ausztria végre a menekülés útjára juthasson. A közvetlen összeomlás veszélye egyelőre elhárult Ausztria felől.

A politika hullámai

— Fővárosi ud'itónktól. —

Szombaton eszmetelt a parlament. Az indoklás vitáját hét főre halasztották. Assal, hogy szombaton eszmetelt a nemzetgyűlés, még nem mondottuk, hogy a politika is eszmetelt. Az országos politika erősen hullámzik. Erősen hullámzik, mert az események egyre erősebben toródnak.

A kormány erős kézzel nyúlt bele a nyugatmagyarországi eseményekbe és minden energiájával meg akar akadályozni minden további zavart, minden olyan incidens, amely az ország nyugalmát megzavarná. A nyugatmagyarországi toborzásokból kifolyólag megmaradt a sereg és energiáját és azon elkötelezettségét, hogy minden körülmények között fenntartsa az ország nyugalmát. Az az a határozata, hogy Héjjas levált leterjedésbe helyezte, ez az ő kezében lehet a miniszterelnöknek a liberális ellenzékel folytatott pénzügyi bizalmas megbízásával.

Héjjas letartóztatása a budapesti ébredő magyarok egyesületében nagy meglepetést keltett és szombaton este nagygyűlést tartott. Héjjas barátai közül vannak néhányan a nemzetgyűlésben is és ezek közül többen a kormány háttéré állnak. Valószínű tehát, hogy Héjjas esete a parlamenti helyzetet annyiban befolyásolja, amennyiben a Ház — Hegedűs csoport Héjjas mellett exponálja magát.

A kormánynak eléggé föl most egyébként is a feje. A kormány pártján meglehetősen erős mozgalom észlelhető. A frakciók demarkációs vonala egyre élesebben rajzolódik ki. Azok a munkapártiak és függetlenségek, akik abban a hitben léptek be az egységes pártba, hogy majd ők nyomják rá bélyegüket a kormánypátra, elkedvetlenedve és csalódottan húzódnak félre. A legtöbbjük — mint Önként is Baján Lers Vilmos báró — teljesen liberális programot vallottak és most azt látják, hogy a választóknak tett ilyen irányú ígéreteket egyáltalán nem tartják be. Szentpály István, Miskolc polgárpárti képviselője a felsősön hangosan adott kifejezést csalódottságának.

Ehhez járul még a pénzügyminiszter több adójavasolata, melyek közül egy sem tudott általános megayugvást kelteni. Az egyik ellen a kis agráriusok emelnék kifogást, a másikat a nagyok bírálják és elégedetlenek az iparosok és kereskedők.

Megnehezíti a helyzetét a kormánynak a drágaság is, melyet a legjobb akarattal sem képes a világ egyetlen kormánya sem leküzdöni.

Ujabb értekezlet lesz, hogy a vasut és hajóállomás közti tranzitó vasut kiépüljön.

A város érdeke, hogy a tranzitó vasut kiépüljön.

Legutóbbi számunkban beszámoltunk arról, hogy a vasut és hajóállomás közti tranzitó vasutvonal kiépítésére vonatkozólag újabb tárgyalásokat kezdett a pécsi üzemeltetőség az érdekeltelekkel. Megírjuk, hogy 8 tagú bizottság tartott helyszíni szemlét a kiépítendő útvonalon. Az építkezés 60 millió koronába kerülne.

Munkatársunk kérdést intézett a bajai állomás főnökéhez, aki a következő felvilágosítást adta:

— A vasut és hajóállomás között kiépítendő tranzitó vasutvonal tervét 1918-ban még a szabadkai vasúti üzemeltetőség vetette fel, később utasításra, most ezt a kérdést ismét tárgyalás alá vették. A pécsi üzemeltetőség tárgyalásokat kezdett a bajai hajóállomásokkal, a rézkapitánysággal, azonban ezek a tárgyalások egyelőre csak elvi jellegűek.

A tárgyalások eredményéről a felettes hatóság számára részletes jelentést dolgoz ki a bizottság, melynek elintézés után lehet csak becsülni az építkezés megkezdéséről.

A tranzitó vasut, Baja város kereskedelmi életének fellendítését nyomban előmozdítaná. Éppen ezért a városnak is elsősorú érdeke, hogy a terv kiviteléi rendelkezésére álló eszközökkel támogassa. Az állam elvirja az érdekeltektől, hogy az ügyben nem fognak elárkítani az áldozatoktól, hanem teljes erejükkel támogatni fogják, ha kell anyagiakkal is a tranzitó vasut kiépítését.

Illetékes helyen egy informáltak bennünket, hogy ebben az ügyben egy hírhedt újabb értekezlet lesznek. A vasutvonal kiépítését csaknem bizonyossá várták.

A szerbek garázdálkodásai.

A hálátlan lakó. — Megverték, mert magyar nótát énekelt.

Jugoszláviában, vagy ahogyan még helyesebb, Jagoafrikában dühöng a jogrend. Egy Szabadkáról kitoloncolt hozfűrszünk mesélte el az alábbi eseteket, melyek hü képi adják a szerb hatóságok törvényes működésének.

Saukovsky László szabadkai garázdálkodó házába bevalósítottak egy szerb katonatisztot. A tiszt ott lakott néhány napig, de később Belgrádba helyezték el. Egy napon egy stráfcsoport jelent meg Saukovskyék háza előtt, a tiszt katonákat hozatott és pakolni kezdett a szobában levő összes hatorokat a kocsira rakatta és a tulajdonos tiltakozására csak annyi volt a felelet, — „kuss bűdös magyar.” Nagyon természetesen, hogy amikor a kifosztott Saukovsky a hatósághoz fordult, panaszával egyenesen a Népszövetséghez utasították.

Virág Lukács 78 éves kömüvesmester az egyik szabadkai korosmában felhajtott néhány pohár homoki bort. Amikor az utcára került dalolni kezdett, nem szerb kolokat, hanem magyar dalokat, mert azok jobban kifejezői voltak Virág bácsi virágos hangulatának. Egy rít megátmadta az öregot:

— „Miért nem szerbül énekelés disznó!” Az öreg kedélyesen fogta fel a dolgot:

— „Tudjátok meg, én nem tudok szerbül,” mondta és tovább énekelte a megkezdett nótát.

Errre a „hátsági személy”, mert ott minden szerb a hatóság képviselője, nyakon csapta az agg kömüveset és felvitte a szabadkai városra. Ott egy elvertek segítséget, hogy hat hétig nyomta az ágyat.

A kiutasított magyarok tömege áll az állomáson és várja a vámviszágát. A finánc ur el van foglalva, a vonat már indulásra készen áll, a kiutasítottak sürgetik a vámviszágát. Nem lehet, mert idő erre a szerencsétlen utas a székébe nyúl, 20-30 dinár megteszi a kifizet. Még várnai sem kell.

Utlevél ügyében Bela Markovity nevű belgrádi ügyvéd áll készséggel rendelkezésére az utazóknak. Csakély 4-5 ezer dinár ellenértékért órák alatt kész az utlevél. Csak azt csodáljuk, hogy a belgrádi magyar konzulátus minden szó nélküli látomozza ezeket az utleveleket és sokszor oly egyének is merészkednek Csonka-Magyarország területére, akiknek itt tartózkodása nem, hogy nem kívánatos, hanem veszedelmes.

Pasics fia, Pasics Rada dr. csakély 9 millió dinárt szembeltette a jóvátételi marhákat árából. A Magyarországától jóvátétel címén kifizartott állatok nagy részét a délszerbiai gazdák között akarták szétosztani a szerbek, de ifjabb Pasics ur időközben eladta a marhákat, a pénzeket pedig elküldötte. Az eset miatti

nagy telfordulás volt, de időnként Pasics Nikola szerb miniszterelnök ravasz politikájával elütötte a do'got.

Es a néhány eset, amit a szerb lapok sem pertraktáltak, jellemzi a jugoszláviai jogrendet.

Beszámoló a rokkantak népünnepélyéről.

Vasárnap már a kora délutáni órákban hatalmas porfóhó gomolygott a levegőben a Pandur sziget felett. Nyakatekert masódiak hallatszottak a verkhik városi lármejéből.

Bent a Pandur szigeten tolongott a nép. A vasárnap délutáni szimfoniát élvezték ki az ünnepruhába öltözött kis családok és vidáman sétáltak a sátrak között. A sok civil akadt néhány ba'ba uniformis és az a tarka tömeg alkotja a népünnepély közönségét.

A sátrak alatt biró'ók, bohócok, búvárszerek csalogatták a közönséget. A többi sátrak alatt ismét szerencsejátékokok lestek hiánya módra a szerencsétlen páciensek. Lehetséges órákat, óraláncokat nyerni csakély 10 korona betét ellenében. De a népünnepélyen senki sem nyert órákat, néhányan egy 8-10 koronás papír pénztárcát nyertek, de legfőbbben semmit sem. A jónő sátra a szerencsétlen mögött eldugva állt. Sajnos misztikus helyen, de nem igen ment lépre senki.

Már a búvárszerek, Boskó tanárnak jobban jövedelmezett az ület. A legtöbbet azonban a sátorosok közül mégis a birkósók kerestek. Egy hamisított néger és egy hamisított magyar püfős egymást egészen délután, minden negyedórán megnyervén a világba jöveket.

A népünnepély általánoságban jól jövedelmezett, különösen a szigeti korosmárosnak, aki erre az alkalomra rengeteg személyzetet állított sorompóba, de még így is alig győzték a vendégkoszora kiszolgálását. Este felé már hangos jöveket közepette itták a polgárok, a népünnepélyre alaposan elkészített bort, melyről a vendéglős azt hangosgortatta, hogy annál jobb hora nincs is. Voltak, akik elhitték.

A népünnepély minden incidens nélkül zajlott le.

— Felakasztotta magát egy öregasszony. Özv. Rigó M. Halyné bajszentistváni lakos szombati délután fia házában udvarán felakasztotta magát. Tettenek oka ismeretlen.

ANAPÉSEMENYEI

A drágaság folyton nő.
Drágul a liszt — Megfizethetetlen a fűszerek — Nincsen fa

Árháziernek, bankótesnek, tanácskossnak azon, hogyan is lehetne a drágaságot megszüntetni, vagy amint mondják letörni. Egyre törekszik a drágaságot, de az árak végig rohannak fölfelé.

Szinte herczongás fut végig az emberen, ha a télre gondol. Mi lesz a télről fával. Ma már ha eser koronára mondják a keményfa árát fuvar és forgalmi adó nélkül, a vágatás is egy egész vagyonna kerülne, csak hogy a fakereskedőknél nincsen keményfa, mert — amint ők mondják — nem lehet a Sugo-vicán deraglyán behozni. Viszont azt mondják, hogy a télre még sokkal drágább lesz a tűzelőfa, ha egyáltalán lesz.

Nem kisebb gondot okoz a télre a kenyér és zér kérdése. A kukorica olyan horribi is magas áron áll, hogy képtelenség diszót készíteni és az emberek már ma is háromszáz koronán felül áll az ára, a kenyérliszt ára 75 koronán tal ment és attól kell tartani, hogy a télre még ennél is drágább lesz.

A piacon szombaton rémes árakat követeltek a termelők és a kofák. Mert ma már nincsen különbség kofa és termelő között. Egymással veszekednek, hogy ki legyen drágább.

A szőlőféléknek hallatlanul nagy az ára. Nem akarunk réssz letenni, mert akármelyik oikról beszélünk, mindegyik rémesen drága, egyiket sem lehet ma már megfizetni.

Hiába itt minden küzdelem a drágaság ellen.

— Anna-bál. A bajai ifjúság szás tagu rendezése folyó hó 29 én, szombaton az Ipartestület ünnep helyiségében tartja meg a hagyományos Anna napi színdarab bemutatását a bajai román kath. nőgyűlés pénztára javára. A táncvigalom védnökei: Balta Gyula és Krudy Ferenc főispánok, dr. Lora Vilmos nemzetgyűlési képviselő, dr. Szabovics Duzán alispán, dr. Vojnics Ferenc polgármester. A rendezés hátfőn kezd a meghívók számbocsátását. Akik tévedésből meghívót nem kapnak, kéri a rendezést, hogy forduljanak Lovassy Ödön gyógyszerészhez, ahol a meghívó felmutatása elle-

nében legyenek is válthatók. Tekintettel a jótekonyságra a rendezőség felhívásokat is elfogad és hirtelileg nyugtás.

— Éjszaka aratnak az Alföldön. Az alföldi gaudák Szarvas környékén az őrési kéréség következtében áttértek az éjszakai aratásra. Ejjeli 12 óra-ker keszenek dolgozni a késő hajnalig folyik a munka. Az éjszakai munka azonban nem a kényelemszeretet és az önkímélés következménye. Ugy tapasztalták ugyanis a szarvasi gaudák, hogy a nappali nagy szárazságban sok bússzám perog ki a kalászmokból, míg az éjszakai kassálás alkalmával a hermet meggátolja ezt.

— Jugoszláv — Cseh-szlovák postaforgalom Magyarországon át. Belgrádból jelentik: A szerb kormány egyeseményt kötött Csehszlovákiával, a Magyarországon keresztül megindítandó postaforgalom kérdésében. A magyar postaszolgálat a Csehszlovákia szülő postaszolgálatnak a magyar posta útján való továbbításába avval a felállással egyezett be, hogy a csomagok súly a husz kilogrammot, értéke pedig az esz franciá franciát ne haladja meg.

— Kolera a román-orosz határvidéken. A Dayesztormenti határvidéken két koleraesetet állapítottak meg a polgári lakosság körében.

— Adományok a kereskedelmi iskolára. A Baján létesítendő felső kereskedelmi iskola felkészítési költségeire a következő adományok jegyzetettek — Stéts András



„Elida”-fogkrém

kiválóan fertőtlenítő pombás habja a fogakat minden kétségbe behatol. Mi nem használhat Önnek jobban, mint az

„Elida”-fogkrém.

Holzer József, Wechner Lőrinc 200—200 K, Bekert Vidor, Daróczi Ignác, Schmidt József, Freund Manó, Berger Ignác Ginder János 100—100 K Gebhardt Dezső ivén: Gebhardt Dezső 1000 K, Reich Bernát, Mihitsch és Bradi 500—500 K, Willy Péter, Feltsch Isidor 200—200 K, Polgár Nándor ivén: Dietrich György, Bieskai Sándor Mátyás 100—100 K, Binder János 50 K, Horvát János 50 K, Haller Róbert ivén (a névsor nem készített) 4050 K, Scherer Károly ivén: Benda Ferenc (névsor) 1000, Scherer Károly, Gyulai Géza Ferenc, Wadalek János, Kauten Miklós 500—500 K, Borbás Antal 200 K, Szalay Andor ivén 1300 K (névsor nem készített.) Kanbaja község ivén 890 K. A legjelkésebb gyűjtő Preiss Béla ivén: Krahl fakereskedő kézpénstelen 500 K, Dausinger Dezső 250 K, Ternák István, Deutsch Isidor, Schmidt és Szabó, Schmidt János, Horváth Béla, Pakanovics István, Novák Zsigmond 200—200 K, Reich Márton, Bálint Gyula, Keller Mátyás 150—150 koronát.

— Az „ELIDA”-fogkrém valóban kiváló hatású felülmúlhatatlan és változtatlan minőségű fogápolóeser Ügyeljünk az „Elida” névre.

LEGUJABB.

Gömbös Gyula bevezéde a nemzetgyűlés mai ülésén.

„Nem kell kiélezni a személyi ellentéteket.”

Budapest. A nemzetgyűlés mai délutáni 11 óra-ker nyitotta meg Szaitovszky Béla előzők. Az első szónok Gömbös Gyula volt, aki hosszabb beszédben fejtegette, hogy elsősorban is az elvi ellentéteket kell kiküszöbözni, mert ezek megbénítják a nemzetgyűlés munkáját. Mondja meg mindentki őszintén mit kíván. Életbevágó kérdések tárgyalására gyűlt össze a nemzetgyűlés, nem pedig személyes vitatkozások miatt.

Tiltakoztak minden olyan beállítással szemben, mely szerint ő a szociáldemokratákkal tartott és azokat támogatta a keresztény ellenzékek szemben. A kommunizmus vörös székfűrel vonulataz be a parlamentbe és ezzel is dokumentálták, hogy végezik a kommunizmus. A keresztény ellenzék azonban támogatni fogja.

Ra kell bízni a munkásságot, hogy visszatérjen a „nemzeti szellem” és becsületesen dolgozzon a k. A munkásoknak szándékai megtudják menteni az országot a katasztrófától. Az indomnitást elfogadja.

Tő z s d e.

Budapest (M. i. napi) M. i. Hivatal. Dol. ár 1590—88, márká 310, lei 965, szászai: 3410.

Gabonatörszede-Bun 6150 (ár) rons 4950 arp. 5100, sab 75*05 tengeri 52

Zürich (M. i. napi) Berlin 101, Hollandia 203 50, London 2332, N. York 523 5, Páris 4335, Milán 2435 P. g. 1130, Budapest 32 5, Z. g. 162, Svábia 330, Varsó 85, Bécs 0.01 75, osztr. bély. 0.02.

Ugorkaszegon a rendőrségen.

Nyaralnak a tolvajok is.

A bajai rendőrség már napok óta a legteljesebb mértékben uralkodik. A notórius tolvajok, akik eddig a sorozatos betörésekkel, lopásokkal tarkították a rendőrség bünygyi krónikáját, ma el-tűntek. Valószínű, hogy „jól megérdemelt” és „verejtékes” munkával szerzett kereseményükből valahová fárdósni mentek a bajai tolvajok.

Az ugorkaszegon a körendteljes helyreállítását jelenti és a közbiztonság békebeli állapotát. A sok bűneset után, melyek eddig ingatomban tartották a lakosságot, szinte jóleső érzés fog el bennünket, amikor az

ugorkaszegonról számolunk be. A lopások, betörések megszüntek, a rendőrségnek módjában áll az elmaradt ügyeket feloldozni és ezzel az állapotok javulását a jövőre is biztosítani lehet.

Az ugorkaszegon az újságokat érinti ma nem is kellemtlenül, de kínosan.

A bünygyi szenszenciók sokszor nagyon is szükségesek az újságíróknak és nagyon nehezen nélkülözhető őket. Mindamelllett a közbiztonság érdekében mi is örömmel átvesszöljük az ugorkaszegont és kívánjuk, hogy minél tovább tartson.



Ne essen kétségbe, hogy cipőt kell vennie.

Győződjön meg róla, hogy nálam még rendkívüli olcsón vásárolhat amíg a régebbi készlet tart.

STELLNER ZSIGMOND cipőraktára

Fránki-téle mechanikai üzlet (Graunag ház) Vörösmarty-utca 1.





Építőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízálló, vizáthatlan, állandó raktár és egyed-
 árúsióhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt (Budapesti-ut sarok)



Tanoncok

és tanuló-cányok
 fizetéssel felvétetnek
JANKOVICH
 cipőfelsőrész-készítőnél
 Erzsébet királyné-utca 13 sz.

Tanoncotkeresek

100 lóerős Diesel motorom
 mellé. Goldschmidt malom.

26 kis hold

I. rendű fekete hó-
 mokföld több esz-
 tendőre kiadó.

Erzsébet királyné-utca 87.

Bélyeggyűjtők figyelmébe.

Értékes bélyeggyűjtemény so-
 rozatokkal eladó.
 Cím: Szent János-u. 8. Sterió.

Eladó Hofherr- Schrantz-féle cséplő garnitúrák!

1 drb egy éves 8 as magán-
 járó. — 1 drb új 6 os hu-
 szatos — 1 drb új 4 es
 húzatos — 1 drb öt éves,
 7 méteres elevátor
 Megtekinthetők és elő-
 nyös árban kaphatók
 Csauscher Ádám gépraktá-
 rában Bácsalmás, Telefon 28.

Elsőrendű friss fával égetett hófehér darabosmész

egymintén friss szénből
 égetett szét szép

fehér darabos mész. PORTLAND CEMENT

állandóan kapható

Haas Fülöpnél
 a bevezetési szabályok miatt
 Kaszab Ferenc utca 4 sz.

312. sz. — lig. 1922. :

Árverési hirdetés.

Baja város árvaszéke-
 nek 859-1912 sz. meghagyás alap-
 ján néhai Hildenszab Emma volt
 bajai lakos hagyatási ingóságira
 az árverést 1922. évi július hó
 26 ik és 27 ik napjaira délelőti
 8 órai kezdettel Erzsébet királyné-
 uca 22. számú házhoz ezenne-
 kiüzőm. Árverés alá kerül ar. ny.
 ontat nemű, szoba bútorzat, por-
 cellán készletek, üvegneműek,
 könyvtárak, utazó ládák, alsó
 és felsőruházatok, asztali kész-
 letek, ágyneműk, betegtolókoci-
 és egyéb ingóságok.

Az összes ingóságok azonnali
 készpénzfizetés mellett a legjob-
 bet ígérőknek adtnak el.

Baja, 1922. július hó 17-én.

Odobasich közgyám

TANULÓLEÁNY FELVÉTELEK A „CORVIN-NYOMDA”-BAN

RONGYOT :-:

gépmosáshoz magas áron vesz
 „Corvin”-nyomda.

Mész és Cement

I. rendű friss fávalé-
 gett hófehér darabos
MÉSZ.

I. rendű friss Portlan-
 cement Károstaált száraz
 Bükkfaszén, kátrány és
 kátránypapír állandóan
 a legjutányosabb árban
 kapható

Spitzer Illés

mészkereskedőnél (Vásár-
 tér) Budapesti ut. 9.

Telefon 121. — Telefon 121.

Minden mennyiséget

— házhoz szállít. —

Kovács szén állandóan
 kapható.

Éjjeli inspekción

július 23-tól július hó 31-ig

reggeli fél 8 óráig és vasár

nap délután nyitva

GYARMATI EMIL

gyógyszertára

POLLÁK JÓZSEF

butorgyáros

deszka, épületfa, cserépkereskedése

Nagy választék
 Szolid kiszolgálás

Pesti-ut 4 szám.

Olcsó árak
 Nagyobb tételek
 házhoz szállítva

Bajai Áruforgalmi Részvénytársaság

Baja, Vörösmarthy Mihály utca 4.

Telefon 70 Alaptőke 4 000 000

Ajánlja Baja és vidéke bőriparosainak állandó nagy raktárát

cipő és sandal-
 felsőrészekben, mindennemű szines és
 fekete felső és talpbőrökben, szíjj
 gyártók részére bel- és külföldi blank
 bőröket, nemezt és kész izzasztókat,
 valamint szerszám vereteket a legfi-
 nomabb kivitelben a legolcsóbb

napjában.

Bőrület megnyitás!

Tisztelettel értesí-
 tem a t. cipésziparos
 o urakat, hogy o
BÖR-ÜZLETETEMET
 o megnyitottam. o
 Raktárakatok min-
 dennemű bel és kül-
 földi bőrűt, továbbá
 cipészkeleket és o
 szeresimokat. o
 Szives pártfogásu-
 kat kérve maradok
 teljes tisztelettel
DANZINGER DEZSŐ
 bőrkereskedő és cipőfelsőrész-
 o készítő o
 Baja, Kossuth Lajos-utca 9. sz.
 Ugyanott jó há. ből
 való fiuk fizetéssel
TANONCNAK
 o felvétetnek. o

Saját felsőrészüzem.

Esővíz tartályokat Emésztő gödröket

80 cm és 100 cm

vasbeton gyűrűkből

helyszínen készí

Egyszerű és diszes
 Cementlapok.

Román cement.

Valódi
**Asbest
 pala.**

napj. áron állandóan raktáron

Grünhut Miksa

Spitzer-féle tegla- és cement

gyár Baja Telefon 160

Malom - tulajdonosok figyelmébe!

Eredeti svajczi
szita-selymet

mindenszámból
 és minden mé-
 retben szállít
 azonnal rak árról
 Az Első Bajai Malomépítő és Mező-
 gazdasági Gépgyár
 műszaki raktára
 Baja, Kölcsey-utca 2.